

# 坚定信心，下好乘势而上先手棋

编者按：五华县高质量发展暨重点项目建设推进大会日前召开，动员全县上下拿出硬的作风、实的举措、拼的干劲，奋起直追、竞标争先，掀起项目建设“新热潮”，跑出高质量发展“加速度”，全力支持建设苏区融湾先行区，努力迈进全市高质量发展第一方阵。本版将持续刊出各镇、县直有关部门、企业家代表在大会所作发言。

## 梅林镇 积极统筹谋划 抓招商优环境转作风

**本报讯** 梅林镇将认真贯彻落实党的二十大精神，坚决按照省市县委、市委、县委工作部署，围绕“百县千镇万村”高质量发展工作要求，积极谋划和推进各项工作。抓产业，促乡村振兴。巩固好梅林特色产业，从丰富品种、提升品质、创建品牌方面实现产品提档升级。加快发展奥尼罗非鱼养殖和精品蔬菜，进一步优化产业结构，促进特色产业持续健康发展。抓党建，引领基层治理。发挥党建

引领示范作用，打造“四强四优”模范机关、“五型五好”党组织，全面推进基层治理体系和治理能力现代化。抓项目，建设美丽圩镇和美乡村。积极推动梅林圩镇外立面整体提升工程和内街升级改造，梅林堤动工建设等项目，以乡村道路硬化建设为着力点，全面建设和美乡村。抓作风，提升镇村干部形象。坚持严管和厚爱结合、约束和激励并重，

持续开展作风建设，以优良的工作作风为各项重点工作的落实提供坚强的组织保障。抓综治，建设平安梅林。全力推行全科网格治理服务体系建设，今年建设2个示范村，辐射带动平安梅林建设。抓招商，力促高质量发展。努力优化营商环境，提高服务企业水平，争取对口帮扶单位的大力支持，全力推动高质量发展。（五华新闻）

## 周江镇 转变观念作风 抓落实强特色创品牌

**本报讯** 周江镇将深入贯彻落实党的二十大精神，落实省市县委、市委、县委工作部署，狠抓发展第一要务，以观念大更新、作风大提升、工作大落实，围绕“四个打造”和完成年度争取资金为目标，推动高质量发展走上快车道、跑出加速度。一是打造“牙匠之乡”。成立五华县周江镇口腔协会，凝聚乡贤力量，加大招商引资，服务企业发

展口腔产业；谋划建设牙科博物馆，全方位展示口腔历史。二是打造“秀美周江”。创建“省级森林小镇”，建设百岁山森林公园，保护森林资源，发展林下经济、推动绿美行动。三是打造“平安周江”。推进党建引领全科网格治理服务，创建“无信访村（居）”，提高基层治理水平。全面筑

牢安全防线，营造良好的发展环境。四是打造“宜居周江”。以党建引领乡村振兴，发展光伏发电，壮大百香果、丝瓜米为代表的特色产业；抓好人居环境，争创“国家卫生城镇”；启动周江中学、中兴学校足球场升级改造，谋划供水、供电、道路等民生项目，补齐城乡短板。（五华新闻）

## 双华镇 盘活红绿资源 抓机遇强优势促旅游

**本报讯** 双华镇将全面贯彻落实党的二十大精神，坚决按照省市县委、市委、县委工作部署。一是抢抓苏区融湾先行区建设机遇，充分利用好辖区内红色历史资源和绿色生态资源，积极与上级部门沟通联系，争取专项债券资金支持，谋划好双华镇域旅游基础设施建设项目，把旅游资源串珠成链，大力发展乡村旅游。

二是做优做强优势产业，推进本地主要农作物规模化、机械化、品牌化发展，打造“三万三千”产业工程，实现种植板栗1万亩，三华李1万亩，茶叶1万亩，丝瓜米1千亩，稻虾混养1千亩，金银花1千亩，带动农民增收致富。三是坚持党建引领，构建全科网格治理服务体系，抓实基层治理，助推乡村振兴、常态化开展人居环境整治

工作，创建国家卫生镇，打造宜居家园；稳步推进郭双公路、四小园、长者饭堂等惠民工程建设，提升民生福祉；扎实开展“四强四优”模范机关、“五型五好”党组织创建工作，推进周转房、文体服务中心建设，提高干部职工干事创业精气神，奋力谱写“红色热土，森林小镇”新篇章。（五华新闻）

## 棉洋镇 敢于争先进位 固基础强产业谋发展

**本报讯** 棉洋镇将全面贯彻落实党的二十大精神，坚决按照省市县委、市委、县委工作部署，进一步笃定信心、勇毅前行，奋力开创棉洋高质量发展新局面。固本培元，做强特色茶叶产业。按照“固基础、强产业、谋发展”的工作思路，围绕茶叶基地标准化创建、品牌创建、制茶工艺、茶文化培育四大工程，加

快建设茶旅小镇。以特色茶产业撬动企业进驻，强化链式招商，紧盯重点领域、精准对接，推动项目快签约、快落地，力争今年茶叶总产值超3亿元。大抓项目，力推重点项目。按照“一带两区三芯”发展规划，实施棉洋镇全域乡村振兴连片连线特色文旅基础设施综合提升改造工程，以项目招商、以商招商，强化要素保障，聚焦企业服务，推动招商引资工作提速提质提

效，加快项目落地生金。快跑多争，完成资金争取任务。树立“跑”的意识，养成“争”的习惯，主动争取项目、资金、试点，大力盘活闲置土地资源，不断优化要素环境，筹备优质“谈资”，争取各方资金支持，挂图作战，拉条分解，到点“交卷”，争取超额完成向上争取资金任务，争当五华高质量发展队伍的“排头兵”。（五华新闻）

## 郭田镇 坚持项目为王 强产业优生态惠民生

**本报讯** 郭田镇将认真贯彻落实党的二十大精神，按照省市县委、市委、县委工作部署，抢抓苏区融湾先行区建设机遇，以高质量发展为牵引，真抓实干、奋楫扬帆。一是抓项目，促发展。牢固树立“项目为王”理念，以高标准服务保障百岁山矿泉水项目稳产扩产，以高质量筹备推动三渡水抽水蓄能电站项目落地建设，持续做强做大“水经济”，持

续完善基础设施建设，以良好的营商环境吸引优质项目和企业落户郭田。二是抓产业，促振兴。立足“乡村振兴特色样板区”定位，继续推动高山红薯、丝瓜米、布惊茶、梅州柚、陈皮柑等特色农业产业和光伏发电产业发展，推动“稻虾共作”产业全面铺开，打造“红色+绿色”文旅产业，力争全域实现村集体经济达到10万元以上。三是抓保护，固生态。推进生态文明

建设，持续擦亮“广东省特色森林小镇”金字招牌，大力实施绿美郭田行动和古树资源保护，推进蕉州河水环境综合治理，奋力守护郭田巍巍青山、悠悠绿水。四是抓民生，强保障。聚焦教育、医疗等民生领域，大力推动医疗体系升级改造项目建设，郭田学校运动场升级改造、圩镇升级改造，让群众获得感更多实实在在的民生福利。（五华新闻）

## 长布镇 深化党建赋能 谋项目抓产业提效益

**本报讯** 长布镇将全面贯彻落实党的二十大精神，落实好省、市、县高质量发展大会部署，进一步笃定信心、勇毅前行，奋进新征程、建功新时代。一是抓党建，强班子，带队伍。深入学习贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，持续实施党建赋能行动，全力打造“兴业富民·七彩长布”党建品牌，推进党建引领全科网格治理服务体

系，提升基层治理效能，真正把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。二是抓机遇，谋项目，求发展。坚守绿色发展定位，发挥生态资源优势，促进绿色经济发展。积极对接市、县级以上政府部门，争取更多政策、资金支持，确保政策红利转化为项目落实，转化为发展成果。让果农变果商，粮农变粮商，茶农变茶商，打造长布发展新格局。

三是抓产业，显特色，提效益。立足生态资源禀赋，全力以赴发展特色生态农业产业，推动大田柿花、澳洲坚果、梅占茶、丝瓜米等产业做强做优。坚持外联内动，主动对接乡贤、优质企业，全面激发内生动力，进一步提升产业发展的韧性，打好镇域经济发展基础，让产业兴起来，让百姓富起来，让村集体经济壮起来。（五华新闻）

## 岐岭镇 把握政策机遇 抓项目强服务促发展

**本报讯** 岐岭镇将全面贯彻落实党的二十大精神，按照省市县委、市委、县委工作部署，锚定高质量发展首要任务，加快建设“客家酒镇·古韵岐岭”，确保今年全镇一般公共预算收入增长9%以上。一是抢抓政策促发展。研究吃透苏区融湾先行区建设政策机遇，立足岐岭大眉山古驿道、中山大学农学院办学旧址和曾国华故居等资源禀赋，加强与上级部门沟通联系，积极走访番禺区对口

帮扶单位和外出乡贤，争取更多项目资金支持，着力擦亮“古韵岐岭”金字招牌。二是大抓项目促发展。用好地方政府债券资金，加快推进以美丽圩镇为重点的岐岭镇美丽乡村专项债项目首期建设。全力配合做好华润（五华）循环经济产业园和梅龙高铁（岐岭段）建设工作。三是用心服务促发展。牢固树立“一把手”抓招商的理念，主动“走出

去”，打好“乡情牌”；坚持“用户思维”，全力协助企业克服用林、用地等问题，加快推动菌棒、蛋鸭养殖等一批意向项目落地建设；积极协助眉山水泥、佰仕伟业、福悦农业等本土企业增资扩产、打响品牌。岐岭镇将在应对挑战、攻坚克难中不断探索新路径、激发新动能，努力向全县高质量发展作出岐岭贡献。（五华新闻）

## 龙村镇 围绕中心任务 引投资送服务促经济

**本报讯** 龙村镇将深入贯彻落实党的二十大精神，坚决按照省市县委、市委、县委工作部署，围绕高质量发展的主基调，统筹推进实体经济、重点项目建设，深入落实民生项目、大力实施乡村振兴战略等工作。一是全力推进项目建设。始终坚持把梅蓄项目建设摆在镇的重中之重，确保梅蓄二期全程无障碍施工。同时对对接好樟华水厂、龙村大桥、温训文

化公园、敏捷四村联动等建设，确保按时保质完成任务。二是大力推进招商引资。发挥区位优势，引进优质企业到龙村投资，全力协调支持五华永德生猪养殖项目建设，谋划新建1个生猪屠宰场，努力完成年度向上争取资金800万元任务，让更多“打粮食”项目在龙村落地生花。三是奋力推进乡村振兴。牢固树立“产出思维”，扎实推进“一村一

品”，做大做强三红柚、茶叶、丝瓜米、脐橙等农产品，打造龙村品牌。积极对接镇帮镇扶村项目，增加村集体收益。四是努力推进环境优化。树立“服务企业就是服务自己、服务项目就是服务发展”理念，创新服务举措，提升服务水平，主动走进企业，为企业排忧解难，助力企业高质量发展。（五华新闻）

## 华阳镇 提振精神力量 抓重点促增产提质效

**本报讯** 华阳镇将坚定不移贯彻落实党的二十大精神，团结奋斗、埋头苦干、提振精气神、奋力闯创干，全力争取更多重大政策、重点项目、专项资金在华阳“落地开花”，如期完成年度向上争取资金500万的目标任务，推动高质量发展步步攀升。一是全力推进重点发展项目。狠抓总投资约2.1亿的“美丽圩镇提升改

造和四村联动乡村振兴项目”，进一步完善旅游及特色产业链条建设，为群众增收营造良好的机遇。二是奋力实施乡村振兴战略。深入贯彻落实省“百县千镇万村高质量发展工程”，因地制宜发展特色产业、绿色产业，党建赋能跟抓乡村振兴，推进17.5公里小拔河治理工程，建设宜居宜业和美乡村。三是努力打造生态宜居环境。持

续巩固“绿美五华三年行动”成果，全面提升森林质量，实现生态由“绿化”“绿美”向“绿美”华阳过渡，让华阳的天更蓝、山更绿、水更清、生态更优美。四是着力改善企业营商环境。树立主动服务企业意识，持续优化营商环境，用好政策、用足政策，以更大力度、更实作风为企业纾困解难，助力企业高质量发展。（五华新闻）

## 潭下镇 激发内生动力 兴产业强平台助振兴

**本报讯** 潭下镇将深入贯彻落实党的二十大精神，全面落实省、市、县工作部署，踔厉奋发、勇毅前行，抢抓政策机遇，全面激发内生动力，奋力谱写潭下高质量发展新篇章。一是培育壮大富民产业。坚持产业兴农、品牌兴农，用好县、镇农业奖补政策，采取“企业+农户”模式扩大鹰嘴桃种植规模。主动对接引入优质农业企业发

展苦米产业，大力挖掘苦米健康属性，引导苦米企业标准化、规模化生产。持续擦亮潭下月光糕市级非遗品牌，推动“月光糕”等客家传统糕点“上规模、走出去”。同时，全力服务好华润循环经济产业园项目顺利投产。二是做大做强电商平台。积极引进电商企业和社会各界人士参与电商发展，镇政府提供奖补政策，精准对接、贴心服务，壮大电商直播产

业，持续畅通产品销售渠道，建强助农富农平台，推动潭下产业转型升级。三是建设美丽宜居乡村。抢抓苏区融湾先行区建设重大机遇，积极向上争取项目资金支持，持续推进道路攻坚和美丽圩镇建设，做好全域农房风貌管控，加快完善全镇污水处理和农田水利设施建设，全力打造具有特色的乡村振兴样板区，建设“电商强镇·富庶潭下”。（五华新闻）



五华动员全县上下拿出硬的作风、实的举措、拼的干劲，全力支持建设苏区融湾先行区，努力迈进全市高质量发展第一方阵。

（林翔 摄）